

■宣战“自以为是”

盲目自我陶醉,只能坐吃山空

□张九龙

“看不到差距是最大的差距,看不到危机是最大的危机。”这是一个快马加鞭、只争朝夕的年代,也是一个优胜劣汰、比学赶超的时代,此时不奋进,更待何时?城市的荣耀要靠双手来打拼,城市的尊严要用汗水来捍卫,当今已步入改革深水区,一系列难啃的“硬骨头”接踵而至,如果济南有的干部继续沉浸在自我陶醉中,固守小富即安、自命不凡、自我膨胀思想,那么本该向前发展的车轮只会被挂上“倒挡”,早已不算殷实的“家底”也终究会被败光。

没人会否认济南曾经有

过的辉煌,同样,也没人能否认济南如今的落寞。论经济、文化、教育、科技,论城市建设水平、城市管理水平、民生投入水平,济南仍有更大的进步空间。孤独置身于“一带一路”、“一黄一蓝”、国家级新区等国家战略之外,济南怎么还能沉得住气,保持温吞吞的做派?

千城千面,城市的差别表现于地理环境、经济总量、科学技术、管理方式、生活方式等方面,但本质上是乡土文化和人们观念、习性的差异。除了朴实、包容外,济南的性格标签上赫然写着保守、不思进取,这无疑制约了济南发展的一颗毒瘤,对这种评价,我们不能再一笑了之。

昔日“小富”不代表长富,今天“即安”也不意味着长安。对广大干部而言,一旦养成了小富即安、自命不凡、自我膨胀的惰性,行动上常常是安于现状、自我满足、不思进取。本质上说,其实就是保守思想在作祟,怕触动利益、怕充分竞争、怕改变现状、怕打破平衡。如果再抱有“前人栽树后人乘凉”的心态,只会沦为贪图享受的“败家子”。

别人在奔跑,我们还在悠闲踱步,济南有的干部到了该开眼看世界、自省奋起的时候了。这些年,济南确实也在持续发展,可济南的优势不但没有更加突出,反而在不断削弱;济南的各项指标不但没有明显进步,反而被省内兄弟城

市、国内中西部省会城市赶超;济南的空气、交通等短板已经久居“黑名单”,成为大家茶余饭后的谈资。应当清醒认识到,济南昔日的“金身”早已不是牢不可破,长期的小步慢走,让我们已经没有多少资本再自我感觉良好。

生于忧患,死于安乐。全市干部应不断增强危机意识、忧患意识、使命意识、责任意识,真正动起来、跑起来。少一点懒惰,多一点勤奋;少一点平庸,多一点卓越;少一点满足感,多一点进取心;少一点慢腾腾,多一点马上办;少一点小富即安,多一点宏图大志。非如此,济南不能加速发展;非如此,济南不能实现复兴。



济南观察

转变工作作风大讨论②

生于忧患,死于安乐。全市干部应不断增强危机意识、忧患意识、使命意识、责任意识,真正动起来、跑起来。

□一线来论

□杨曙明

群众路线是我们党克敌制胜的传家宝,时下有很多领导者自以为是,对群众路线忘乎所以,此乃固步自封之根,错误决策之果,因而,王文涛书记关于反对自以为是的讲话极具现实意义。

反对和防治自以为是必须坚持群众路线,也就是坚持从群众中来,到群众中去,通过大兴调查研究之风,来解决“五

反对自以为是,还得依靠群众路线

小”(小算盘、小心眼、小手笔、小眼光、小农意识)问题。“没有调查研究就没有发言权。”要调查研究就要深入群众,从群众中汲取智慧和能量。据媒体日前报道,千佛山下或添大型商业综合体,而这个商业综合体占地仅有30亩,要“大型”的话,只能是往空中发展,在时下济南商业楼宇资源去库存压力较大的情况下颇值得商榷,更何况此举极有可能破坏千佛山的自然人文风情。

人的经历和学识都是有限的,而科学知识是无限的。要想让有限的经历和学识适应无限发展,必须虚心向群众学习,如此才能解决坐井观天看不广、一叶障目看不远、盲人摸象看不全的问题。自我封闭也好,自我陶醉也罢;眼界不高也好,境界不高也罢,说到底都是瞧不起群众的结果。

历史的经验告诉我们,凡是科学的决策,都是群众智慧的结晶;同样,凡属错误的决

策,都是脱离群众的结果。记得当年有关部门在动议拆除济南老火车站之前,曾遭到社会各界的广泛质疑,可相关部门自以为是,置不绝于耳的群众呼声于不顾,我行我素,假如当初相关部门多些历史文化,多听听群众意见,还会作出如此“千古遗恨”的错误决策吗?

一切为了群众,是工作方法;一切依靠群众,则是工作方法。二者紧密相连,不可分割,好动机结合好办法才能出好结

果。好办法是什么?好办法就是依靠群众。市人防办当初建设和改造人防设施的动机是好的,可是,因为在具体工作中自以为是,没有依靠群众,以致让工程成为“烂尾”。

坚持群众路线,很重要的就是要自觉接受群众监督,自以为是者之所以能自以为是,说到底还是缺少了群众监督。清除自以为是固然需要韧劲、冲劲、干劲和闯劲,但这一切缺少了群众监督都很难落到实处。

□市民观点

说真话办实事,多些责任担当

拥护。舆论空间的透明与宽广,本身也是文明进步。

◎韩艳:干部转变工作作风首先要加强学习,提高自身素质。其次,加强思想道德的建设,做好勤政为民廉洁奉公的表率。既然要转变作风,需要总结过去失败的工作经验,特别是应倾听民意、了解民生,建立与基层老百姓之间的联系。提高工作效率,绝不允许出现对上门办事的老百姓不热情、不主动、不积极。转变工作作风需要提高自律意识、

责任意识、主动意识、服务意识。口号说得好,不如践行承诺办实事!说真话、办实事、做老实人,做百姓认可的合格的人民公仆。

百姓眼里有真伪 风清气正才能发展

◎孙越:老百姓是用两道眼光看自己生活的城市,一道竖看的眼光,一道横看的眼光。竖看是看发展,看这个城市的历史、今天和未来,看到明年的预期是

不是比今天强;横看是比较,看我们居住的城市环境与同类城市的差异,宜居环境、交通环境、人文环境、治安环境、环保治理能力等等。当有了差距,是不是能及时整改,迅速缩短差距,老百姓是有眼界的,老百姓看实实在在的工作,不屑那些花架子和大话空话。

◎韩留利:自以为是的顽疾虽然发生在个别党员干部身上,但带来的社会影响是大的。有些干部作风平庸,工作不作为,热衷于做表面文章,

喜欢干对自己有利的工作,报喜不报忧,不仅败坏了党的优良传统和作风,还养成了骄傲自大的歪风,遭到百姓的谴责。实现打造四个中心,建设现代泉城的宏伟目标任务艰巨,需要全市的共同努力,人人尽责,创建风清气正的良好社会环境,彻底清除束缚改革发展的自我封闭,自我陶醉,自我为中心的“自以为是”顽疾,解放思想,努力奋进,不辱使命,为济南的改革发展尽责出力。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225

买车就是买吉利

来试驾,免费畅饮健康冷饮。



大事件

一万开帝豪

低投入 白领收入

每天**66元**
当稳赚不赔的老板

1万保证金=新车全部手续及3年商业险,同时拥有3000台吉利汽车销售权。100万用户的共同选择。

经十西路店: 69927000
工业北路店: 88674567